
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Interreg VI-A Ελλάδα-Κύπρος 2021-2027. 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                18/05/2026
               

Την Πέμπτη 14 Μαΐου 2026 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα η 2η δια ζώσης συνάντηση διαχείρισης 
της πράξης «Διασυνοριακή Συνεργασία για Παρακολούθηση και Αξιολόγηση Θαλάσσιου 
Χωροταξικού Σχεδιασμού» με ακρωνύμιο «ΘΑΛ-ΧΩΡ 3», η οποία υλοποιείται στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Συνεργασίας Interreg VI-A Ελλάδα–Κύπρος 2021–2027. 

Η συνάντηση διοργανώθηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας της Ελλάδας και 
συμμετείχαν εκπρόσωποι όλων των εταίρων της πράξης: το Υφυπουργείο Ναυτιλίας της Κύπρου, το 
Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας της Κύπρου, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, 
καθώς και ο Ειδικός Λογαριασμός Έρευνας του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Στο πλαίσιο της συνάντησης παρουσιάστηκε η μέχρι τώρα πρόοδος εργασιών του κάθε δικαιούχου σε 
σχέση με το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο του έργου, πραγματοποιήθηκε συζήτηση σχετικά με 
την πορεία υλοποίησης των επιμέρους δράσεων και καθορίστηκαν τα επόμενα βήματα και οι ενέργειες 
που απαιτούνται για την ομαλή εξέλιξη της πράξης. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πρόοδο που έχει επιτευχθεί αναφορικά με τη συλλογή και επεξεργασία 
δεδομένων, την ανάλυση χρήσεων του θαλάσσιου χώρου και την ανάπτυξη ψηφιακών υποδομών που 
θα υποστηρίξουν την παρακολούθηση και αξιολόγηση του Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού στην 
Ελλάδα και την Κύπρο. 

Οι εταίροι του έργου επαναβεβαίωσαν τη δέσμευσή τους για την αποτελεσματική υλοποίηση της 
πράξης και τη διασυνοριακή συνεργασία με στόχο την ενίσχυση του βιώσιμου και ολοκληρωμένου 
θαλάσσιου χωροταξικού σχεδιασμού στην περιοχή συνεργασίας Ελλάδας–Κύπρου. 

Την επόμενη ημέρα, Παρασκευή 15 Μαΐου 2026, διοργανώθηκε στο Αμφιθέατρο του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας Workshop για τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό, στο πλαίσιο 
του έργου ΘΑΛ-ΧΩΡ 3, με τη συμμετοχή περίπου 100 ατόμων από τη δημόσια διοίκηση, ακαδημαϊκά 
και ερευνητικά ιδρύματα, επαγγελματικούς συνδέσμους, τον ιδιωτικό τομέα, καθώς και οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών και ΜΚΟ. 
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Το Workshop επικεντρώθηκε στις ευρωπαϊκές εξελίξεις και το θεσμικό πλαίσιο για τον Θαλάσσιο 
Χωροταξικό Σχεδιασμό, στη σύνδεση του ΘΧΣ με το περιβάλλον, τις σωρευτικές επιπτώσεις και τις 
προστατευόμενες θαλάσσιες περιοχές, καθώς και στην παρακολούθηση της εφαρμογής του μέσω 
δεικτών, δεδομένων και σχετικών εργαλείων.  

Η εκδήλωση περιλάμβανε θεματικές παρουσιάσεις, ομιλίες, συζητήσεις σε πάνελ και συμμετοχικές 
ενότητες σύνθεσης συμπερασμάτων, με στόχο την ανταλλαγή απόψεων και τη διαμόρφωση 
προτάσεων που μπορούν να υποστηρίξουν την αποτελεσματική εφαρμογή του Θαλάσσιου 
Χωροταξικού Σχεδιασμού στην πράξη. 

Στο τέλος κάθε συνεδρίας πραγματοποιήθηκε διαδραστική συμμετοχή του κοινού μέσω της 
πλατφόρμας Slido, ενισχύοντας τον διάλογο και τη συλλογή απόψεων και προτάσεων από τους 
συμμετέχοντες. Το κοινό του Workshop αποτελούνταν κατά 43% από εκπροσώπους ακαδημαϊκών και 
ερευνητικών ιδρυμάτων, 31% από δημόσιους φορείς, 13% από τον ιδιωτικό τομέα και 
επαγγελματικούς συνδέσμους και 13% από φορείς της κοινωνίας των πολιτών και ΜΚΟ. 

Από τις τρεις θεματικές συνεδρίες του Workshop αναδείχθηκαν σημαντικά συμπεράσματα σχετικά με 
τις προκλήσεις και τις προτεραιότητες του Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού στην Ελλάδα και 
την Κύπρο. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη ενίσχυσης του θεσμικού συντονισμού και της 
πολιτικής συνέχειας, στην υιοθέτηση ενός περισσότερο οικοσυστημικά προσανατολισμένου 
σχεδιασμού με έμφαση στη συστηματική συλλογή δεδομένων και την προστασία των θαλάσσιων 
περιοχών, καθώς και στη σημασία της ανάπτυξης αξιόπιστων μηχανισμών παρακολούθησης, 
ανοικτών δεδομένων και εργαλείων που θα υποστηρίζουν τη διαφάνεια και τη λήψη τεκμηριωμένων 
αποφάσεων. 

Μπορείτε να δείτε το αναλυτικό report του Workshop εδώ. 

Η πράξη «ΘΑΛ-ΧΩΡ 3» αποτελεί συνέχεια των στρατηγικών έργων «ΘΑΛ-ΧΩΡ» και «ΘΑΛ-ΧΩΡ 2» και 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) και από εθνικούς 
πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. 

 

ΥΦΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

https://thalchor3.hartis.org/workshop-presentations/thalchor3-Workshop-Report-15052026.pdf
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